

深中通道深圳側接線開建

全長 30.8 公里，項目採用高速公路設計標準，主線設計速度 100km/h，雙向八車道，路基標準寬度 41.0m（橋樑標準寬度 40.5m），橋樑設計荷載等級為公路—I 級。項目總投資約 59 億元。

機場互通立交設計為獨特的複合式樞紐互通，由機場立交及三圍立交兩個部分組成，共布設匝道 18 條，匝道總長 17.8 公里。其中，機場立交可滿足廣深沿江高速公路與深中通道的交通轉換；三圍立交北接機場南路，南接金灣大道（疏港路），可滿足深圳機場、大鵬灣港區及周邊城深圳市出行需求。

【香港商報訊】記者姚志東報導：連接深中通道、廣深沿江高速、廣深高速、機荷高速、機場 T3 航站樓、大鵬灣疏港通道的深中通道深圳側接線工程已開工建設。昨日，深圳市交委組織新聞媒體記者一行到施工現場實地了解詳細情況。

深中通道深圳側接線的建設不僅能解決車輛通過廣深沿江高速上下機場不便的問題，還有利於提高深圳市車輛通行效率、緩解深圳市交通壓力，有利於增強深圳東西高速公路主骨架的聯系，有利於完善深圳綜合交通運輸系統，形成機場、

港口客貨流的快速集疏通道，將水、陸、空運輸連為一體，對促進深圳市乃至整個珠三角經濟的發展都具有重要意義。

據了解，深中通道深圳側接線包含側接線主線、機場互通立交及鶴洲互通立交，主線全長 5.7 公里，匝道

招商蛇口三大產業謀高增長

【香港商報訊】記者齊曉彤 實習記者尚家駿報導：昨日，招商蛇口（代碼 001979）成功掛牌上市，為 2015 年資本市場最受矚目的併購重組案例畫上了圓滿的句號。招商蛇口控股有限公司董事長孫承銘在隨後的答記者問環節，詳細闡述了公司未來三大產業（園區開發、社區服務、郵輪產業）的發展前景，對於 2017 年完成 100 億淨利潤目標充滿信心。

土地資源豐富利好園區開發

孫承銘表示，「招商蛇口」在前海的土地資源有 500 萬平方米，同時在太子灣郵輪空港項目土地面積也大概有 170 萬平方米。這些土地資源可以為「招商蛇口」帶來巨大的經濟效益。另外母公司招商局剛剛完成對中外運長航的全面接管，它對招商蛇口完成中國沿海一線城市的戰略布局，將發揮重要作用。中外運長航在上海吳淞口的物流倉儲港口，擁有 1300 萬平方米的倉儲用地，將成為承接未來高端郵輪產業的最佳戰略核心支撐要地。另外北至天津南到廈門、深圳港口早年的用地，現在已經變成了市中心或核心地段。對於「招商蛇口」的資源整合和價值提升有著很大的幫助。

傳統地產轉型社區服務

孫承銘強調「招商蛇口」完成傳統地產業務的重要轉型，是這一屆經營管理層面臨的挑戰，同時也是機遇。從以往單純的地產修建與出售，到今後在大健康、

醫療、教育等方面為社區成員提供服務。也就是從以往 B2B 到尋求 B2C 模式的突破。孫承銘透露招商系明年上半年的保險業牌照有望批覆，屆時招商銀行的白金卡客戶，對於招商證券的高淨值客戶，保險公司的投保人將能夠分享招商蛇口更多的服務創新。

郵輪產業將迎爆發性增長

有記者問到「招商蛇口」和國家「一帶一路」發展戰略的關係，孫承銘表示招商局集團在國家布局「一帶一路」戰略之前，就已經在一些國家的許多經濟命脈線布局了港口。「一代一路」規劃出來以後，發現其與招商局集團布局有著驚人的巧合。具體的操作模式方面，「招商蛇口」採用的是「前港中園後城」的發展策略。「前港」指沿海建設新港口、「中園」指為港口配套物流保稅區或工業園區，「後城」指依託現有中心城市或興建易於融合於當地的中國城，也就是複製已發展三十多年的「蛇口模式」，同時需要天時、地利、人和等條件具備。從這個意義上講「一帶一路」能夠帶動整合招



招商蛇口控股有限公司董事長孫承銘在答記者問。

商局現有的各個產業。記者同時獲悉招商蛇口兩年前就在謀劃將高端旅遊打造成「招商蛇口」新的業務增長點。現在中國高端旅遊消費在總消費中的比重在不斷上升，而郵輪和高端旅遊息息相關。有數據表明，中國的高端旅遊消費業呈現快速上升的趨勢。孫承銘用了一連串數據來說明中國高端旅遊業的發展，現在歐美每年郵輪滲透率在 2.5% 到 3.5% 之間，而中國十四億人口中只有十七萬人乘坐過郵輪，但這個市場目前的增長達到了每年 30% 到 40%。招商蛇口管理層相信郵輪產業將有爆發性的成長機會。

粵小額票據融資平台建立

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：廣東省中小微企業小額票據貼現中心（以下簡稱「廣東小額票據貼現中心」）授匾儀式 29 日在廣州舉行。廣東省經信委、中國人民銀行廣州分行、廣東省財政廳等三部門為郵儲銀行廣東省分行、招商銀行廣州分行、平安銀行廣州分行授匾，標誌著廣東省專業化的中小微企業票據融資平台正式建立，將對省內中小微企業的發展注入新的動力。廣東省經信委、人行廣州分行牽頭，廣東省財政廳等部門共同籌劃，遴選並擇優支持 3 家銀行機構設立廣東小額票據貼現中心，為中小微企業持有的小額商業匯票

貼現提供專業化服務，廣東省政府共撥付 1500 萬元作為專項獎勵。

據介紹，廣東小額票據貼現中心的職能是專門為中小微企業辦理面額在 100 萬元及以下的小額商業匯票貼現業務，對中小微企業持有的小額銀行承兌匯票應見票即辦理，對商業承兌匯票應視授權授信情況積極辦理，並給予利率上的優惠。該中心將發揮專業化服務作用和引領作用，通過加大對中小微企業的票據融資支持，切實解決中小微企業小額票據融資難融資貴的問題，進一步促進信貸結構優化，加大對實體經濟的支持力度。

橫琴二橋昨日通車

【香港商報訊】記者陸紹龍報導：昨日，與港珠澳大橋、西部沿海高速公路相連的橫琴對外的第二通道——橫琴二橋通車儀式在橫琴二橋上舉行。同時還舉行香港海大橋、洪鶴大橋、東西部公交快速化工程動工儀式。據悉，這幾大橋工程將大大緩解現有的珠海大道的交通。

橫琴二橋項目是配合港珠澳大橋、完善珠三角西部地區高速公路網絡的需要而建設的。橫琴二橋與港珠澳大橋、西部沿海高速公路相連，開闢了橫琴對外的第二通道，對橫琴新區經濟和社會發展起著重要的作用。從長遠規劃考慮，橫琴二橋在橫琴互通處預留了一個金海

大橋的接口，待橫琴二橋和金海大橋建成後，通過這兩座橋可以直達珠海機場，開通了珠海市主城區與金灣區第二個通道，大大緩解現有的珠海大道的交通。

洪鶴大橋項目是港珠澳大橋向西輻射的高速通道，也是珠海市跨越洪灣水道、磨刀門水道的重要東西向公路通道。項目作為西延港珠澳大橋、東連高欄港高速公路的重要組成部分，將進一步擴大港珠澳大橋對區域經濟的影響範圍，將珠海產業直接對接港澳和粵西地區，拓展珠海市產業的輻射範圍，提高粵港澳和泛珠三角區域合作水平。

「東海繽紛天地」明年五一開業



活動現場。

【香港商報訊】記者何松報導：日前，東海繽紛天地招商答謝會在東海朗廷酒店隆重舉行。東海集團領導、各品牌商家代表以及媒體共 200 多人齊聚一堂，見證東海繽紛天地招商的累累碩果。翠華、鑫泰、北疆飯店、樂高、百麗、鑽石世家等百餘家品牌與東海繽紛天地現場簽訂了合作協議。同時，東海繽紛天地宣布，商場將在 2016 年五一正式開業。

東海國際中心是深南大道兩旁最受矚目的超大型城市綜合體，處於廣深高速入口，坐擁城市門戶優勢，面向深圳灣全方位視角。各種口味的饕餮客在東海繽紛天地都將滿意而歸。翠華餐廳、大通冰室、唐宮小聚為喜愛



橫琴二橋開通。

香港文化的人帶來最正宗的港式美食；有「史上最文藝餐廳」之名的碧桃，則帶來讓人垂涎三尺的江南菜；追求鮮辣刺激滋味的人，就一定不能錯過青椒紅椒創意呈現的趣味川式料理；對酸辣味道情有獨鍾的人，鑫泰泰國料理、PappaRich 等東南亞菜系餐廳一定不會讓人失望；「無酒不歡」的人，德國帕拉那自釀啤酒餐廳的 Paulaner 自釀鮮啤以及傳統巴伐利亞美食定會讓人光顧再三。除此之外，北疆飯店會帶來一系列西北菜系，C 小調帶來美味又健康的素食，而 GAGA 鮮語及 813 則帶來時尚奶茶果飲。同時，星伯爵、Mangosix、I love kitchen 以及商務咖啡第一品牌——盈科咖啡也強勢入駐。

太赫茲科技研究院 落戶寶安

【香港商報訊】記者王娜報導：日前，深圳市太赫茲科技創新研究院在寶安華訊方舟移動寬帶產業園正式掛牌，中國太赫茲領域泰斗級人物——中國科學院院士劉盛綱受聘擔任院長。深圳市副市長陳彪、寶安區區長姚任及中國工程院院士劉永才等為深圳市太赫茲研究院揭牌。

據介紹，深圳市太赫茲科技創新研究院是國內首個唯一針對太赫茲研究與應用的高水平的國際化、專業化的民營非營利性組織。將致力於探索將國內外太赫茲先進研究成果進行成果轉化和產業孵化，促進深圳市經濟轉型升級及外貿增長的可持續發展。

寶安區區長姚任表示，作為在寶安本土成長起來的、在太赫茲衛星科技等領域佔據引領性優勢的華訊方舟，以全國太赫茲領域的泰斗、諾貝爾提名獲得者，共同聯手打造太赫茲科技創新研究院，可以說是產學園頂尖資源的強強聯手，必將為太赫茲機構創造一個好的平台。

美生創谷 科創園寶安開園

【香港商報訊】記者王娜報導：今年，尖崗山戰略性新興產業集聚區被評定為「深圳市戰略性新興產業集聚區」，寶安新安的經濟發展已步入尖崗山時代。日前，尖崗山戰略性新興產業集聚區招商推介會暨美生創谷科技創新園開園儀式盛大舉行。

記者了解到，作為新安街道尖崗山十大產業項目之一的美生創谷科技創新園正式開園，重點發展高新技術——電子信息技術、互聯網移動、生物技術、高端裝備研發、新能源、農業科技、節能環保、動漫、手機遊戲、網絡遊戲、文化軟件及信息服務等新興產業。據悉，目前已有銀基貿易、深圳潤迅數據通信有限公司、擎源醫療器械、光明創博生物製品等 4 家上市公司以及 35 家涉及電子信息、高端裝備、生物材料、節能環保、農業科技、數據中心等企業正式簽約，簽約率達 98%。此外，深圳職業技術學院創業實踐基地也已落戶美生創谷科技創新園。

羅湖醫院聯手中山腫瘤 在深設治療中心

【香港商報訊】記者易小婧報導：近日，羅湖醫院集團聯手中山大學附屬腫瘤醫院（以下簡稱中山腫瘤醫院），在深圳設立泌尿外科腫瘤聯合治療中心。今後，相關患者在深圳可實現綠色就醫通道、術後隨訪等多項服務。

中山腫瘤醫院是全國規模最大、學術力量最雄厚的腫瘤學醫、教、研基地之一，其泌尿外科在同行中具有領先的診療水平。據羅湖醫院集團院長孫喜琛介紹，雙方設立聯合治療中心，將定期組織科室業務討論，會診疑難病情，提高深圳醫生的業務水平；還可為深圳患者提供到廣州就醫綠色通道，以及在深圳進行術後隨訪等多項服務。據悉，為提高泌尿外科前列腺增生疾病的診療水平，深圳市繼續教育項目《前列腺疾病診治方面的最新進展》近日也在羅湖醫院集團舉辦。國內泌尿外科專家現場進行 7 台不同類型的前列腺手術演示，與會人員共同研討了經尿道等離子前列腺剷除術、綠激光前列腺汽化術等不同手術方式的優點與適用病例。

「品正網」 新機制防假貨

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：在中國電商交易穩居全球第一之際，國內首家可溯源物聯網雲平台「品正網」近日正式上線，物聯網技術與電商平台的對接，有助從根本上解決電商交易中假貨橫流的現象。

一段時間以來，中國電商商品質量問題一直為世人所詬病，交易平台上充斥著各類假冒偽劣商品。「品正網」將利用物聯網技術追蹤溯源，讓假貨無所遁形。在「品正網」上，品牌企業不僅可免費進駐，還可以通過電子終端設備如電腦、手機等，直接對上網交易的商品進行追溯溯源，當商品質量出現問題時，通過這套質量追溯機制，能很快準確地追溯出商品出現問題的相關環節，由此將問題產品召回並迅速對商品的消費者制定相應補救措施，保護消費者權益，從而降低企業因產品質量問題引起的嚴重後果，保障企業的聲譽。

揭博高速通車

【香港商報訊】記者盧偉報導：作為橫貫粵東地區重要的快速交通運輸通道，揭（西）博（羅）高速公路全線 30 日正式建成通車，揭博高速的開通使廣州乃至珠三角地區再添一條通往粵東的「黃金通道」。

經測算，揭博高速從廣州至汕頭，是最快捷的線路，預計車程將縮短至 4 小時左右。廣東省交通集團負責人表示，揭博高速建成後，河源市紫金縣、揭陽市揭西縣兩縣將告別沒有高速公路的歷史，這將大大改善該地區的投資環境，降低企業的運輸成本，有利於當地自然資源、綠色產業和旅遊資源的開發。同時，為珠三角和粵東之間增添新的交通大動脈，為廣東省「振興粵東西北」戰略規劃增添不竭動力。

觀湖為留守兒童 送新年賀卡

【香港商報訊】記者王娜報導：28 日上午，觀湖辦事處在轄區 40 餘家企業同步舉辦了「關愛留守兒童——新年送賀卡」活動，為觀湖 2 萬餘名務工的留守子女提前送上新年的第一份禮物和祝福。

據介紹，本次「關愛留守兒童——新年送賀卡」活動在觀湖四個社區的 40 餘家企業同步開展。辦事處根據兒童的心理和愛好，精心設計了三款不同趣味的賀卡，免費贈送給轄區來務工，讓他們自己寫上新年祝福郵寄給留守在老家的子女。同時為順利將賀卡郵寄到留守兒童手中，辦事處還安排專人上門收集賀卡集中郵寄。本次活動除在轄區企業開展外，還將深入到觀湖各個學校，鼓勵各校流動兒童郵寄賀卡給老家的爺爺奶奶，也為遠方的家人送上關心和祝福。觀湖辦事處婦聯負責人表示，關愛留守兒童的活動將會持續做下去，未來希望能通過一系列的關愛活動將家庭、學校、社會有機聯系起來，360 度全面關注留守兒童的身心健康和成長健康。



元旦高峰 深邊檢提醒錯峰出行

2016 年元旦假期即將到來，深圳各口岸將迎來出入境客流高峰，深圳邊檢總站提醒廣大出入境旅客，儘量錯峰出行。來自深港節日旅客過境小組預測，元旦期間深圳各口岸出入境旅客總人數預計為 269.2 萬餘人次，日均 67.3 萬餘人次，最高峰日 1 月 1 日，預計將達到 69.7 萬餘人次。 姚志東

歡樂海岸跨年夜活動變更通知

根據各級相關部門跨年安全工作要求，原定於 2015 年 12 月 31 日晚在歡樂海岸水秀劇場舉辦的「2015-2016 歡樂海岸跨年派對暨海上煙花盛典」中的煙花表演將變更為雷射噴泉水幕倒數跨年，其餘演出照常進行。 王曉蕾

天使寶聖誕節歡樂谷圓夢

深圳市天使家園特殊兒童關愛中心近日籌辦了「天使寶聖誕聖誕大巡遊歡樂谷圓夢行動」。活動當天，深圳市歡樂谷旅遊有限公司數十位高管、市場部安保部門工作人員和 65 位志願者共同接待了共計 350 位腦傷（癱）兒童、家長和民俗攝影協會、愛心企業志願者入園。另外，深圳市陽光關愛婦兒志願服務協會志願者辛勤服務，益力多、歡樂谷也為孩子們送出了新年禮物。 黃鳳鳴